Tutto pronto per l’evento finale del Torneo “Ausonia”

E’ ormai giunto alle fasi finali il Torneo di calcio a 5 per ragazzi, organizzato e promosso dall’Associazione Ausonia. Domani, martedi 21 luglio alle ore 18.00, nell’incantevole cornice dello Sport Village di Catona, andrà in scena la serata conclusiva della settima edizione del “Torneo Ausonia”. Sport, divertimento e spettacolo all’insegna dei più alti valori morali ed etici. Un’azione di aggregazione sociale attraverso lo sport, è questa la “mission” che Ausonia, realtà associativa a carattere culturale presente sulla periferia nord di Reggio Calabria, mette in campo da quasi un decennio di attività, con attività ed iniziative rivolte alla valorizzazione del territorio.
Oltre duecento ragazzi - per un totale di quasi trenta squadre - sono stati i partecipanti al torneo diventato un cult dell’estate reggina. A contendersi il titolo, compagini provenienti da tutta la provincia, che riescono a coinvolgere in un clima gioioso e festoso, intere famiglie entusiaste di sostenere i propri campioncini.
Per i dirigenti dell’Associazione Ausonia, l’ organizzazione dell’evento sportivo e finale, è uno sforzo lungo diversi mesi, ma che viene enormemente ripagato dalla gioia dei ragazzi, dai loro sorrisi e dalla loro spensieratezza nel rincorrere un pallone e nella genuinità di coltivare i propri sogni di diventare grandi campioni.
Nella serata conclusiva di martedì, l’ospite di eccezione sarà Sebastiano Siviglia, campione di origini reggine, con un trascorso glorioso nella Lazio, squadra di cui è stato anche capitano. A lui, sarà consegnato il “Premio Ausonia”, per essersi contraddistinto da reggino a livello nazionale e internazionale, per meriti sportivi ma soprattutto per essere stato esempio di vita e di sport, testimonianza tangibile di correttezza e abnegazione sportiva; per i più giovani, un modello da seguire.
Un’occasione importante, per la comunità del territorio di ritrovarsi in un momento divenuto un appuntamento fisso da non perdere, perchè in grado di cristallizzare attraverso lo sport, un evento di condivisone aggregativa e sociale per l’intera città.
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